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L'onorevole sotto-segretario di Stato pei 
lavori pubbl ic i ha facoltà di parlare, 

N i c c o i i n i , sottosegretario eli Stato per ì lavori 
pubblici. Per r i spa rmiare al la Camera inu-
t i l i r ipet iz ioni desidererei r ispondere su-
bito anche alle in ter rogazioni sullo stesso 
argomento, e semplicemente annunzia te , de-
g l i onorevoli Valeri , Val le Gregorio e Luig i 
Lucchini . 

P r e s i d e n t e . Allora l ' o n o r e v o l e sotto-segre-
tar io di Stato desidera di r i spondere su-
bi to anche alle seguent i in te r rogazioni de-
gl i onorevoli : 

Valeri « per sapere i cr i ter i i che deter-
minarono la ord ina ta sospensione di ogni 
pra t ica burocrat ica per l 'esecuzione della 
legge 10 agosto 1884 sulla derivazione delle 
acque pubbl iche con danno incalcolabile 
della indus t r ia e della economia nazionale e 
spec ia lmente del l ' I ta l ia peninsulare . » 

Valle Gregorio « per sapere se in v is ta dei 
g rav i danni por ta t i in genere a l l ' industr ia 
ed ai servizi pubbl ic i dal la sospensione delle 
concessioni dire t te ad ot tenere derivazioni 
di acqua dai fiumi e dai torrent i , non creda 
oppor tuno presentare — con urgenza — alla 
r ip resa dei lavori pa r l amen ta r i i l promesso 
proget to di legge che con nuovi e più razional i 
•criteri d iscipl ini le concessioni delle deriva-
zioni dai corsi di acque pubbl iche special-
mente per quanto queste concessioni rispec-
chino un incontes tabi le interesse pubblico. » 

Luigi Lucchini « per sapere con qual i cri-
t e r i ha d i ramato una circolare telegrafica il 
21 febbraio p. p. sulla derivazione delle acque 
pubbl iche e come e quando in tenda di 
provvedere, nel l ' in teresse del l ' indust r ia na-
zionale, alle domande di concessione che 
da t roppo tempo a t tendono di conoscere la 
loro sorte. » 

L'onorevole sot to-segretar io di Stato per 
i lavori pubbl ic i ha facoltà di parlare. 

N i c c o i i n i , sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Come gl i onorevoli in te r rogan t i sa-
pranno, sono in corso di studio a lcune mo-
dificazioni al la legge v igente sulla deriva-
zione delle acque pubbl iche, e f ra queste 
modificazioni vi hanno quelle re la t ive al 
canone e al la dura ta delle concessioni. 

Ora appunto per non chiedere agl i inte-
ressa t i un sacrifìcio maggiore con la dila-
zione di queste concessioni, - che, d'accordo 
col Minis tero delle finanze, si s tabi l ì di dare 
l iberamente corso alle concessioni r ichieste, 
subord inando però la firma del d isc ip l inare 
BJÌ a lcune clausole che avrebbero dovuto 

tu te lare l ' interesse del l 'e rar io: poiché con 
le modificazioni allo studio si vorrebbe al-
quanto aumentare i canoni delle concessioni. 

Mentre però si cont inuavano gli s tudi 
per le modificazioni da in t rodurs i alla legge 
v igente venne r i levato che le clausole con-
tenute nel la circolare del 9 febbraio decorso 
non erano sufficienti, ed allora, d'accordo 
sempre col Ministero delle finanze, si dovè 
emanare la seconda circolare per sospendere 
l ' i s t ru t tor ia delle domande di derivazioni , 
g ià p resen ta te ; e ciò per ovviare al grave 
inconveniente che gli interessat i dovessero 
accettare poi anche alcune clausole che per 
ora non era possibile nè precisare, ne pre-
vedere. 

Questa sospensione però non deve a l lar -
mare gl i onorevoli in ter rogant i , poiché gl i 
s tudi sono avanzat i a t a l punto che, se i la-
vori della Camera non dovessero essere in-
terrot t i , io avrei oggi potuto ass icurar l i che 
f ra breve il re la t ivo disegno di legge sa-
rebbe stato presentato. 

Aggiungo che ho fa t to proposta al Mi-
nistero delle finanze (e mi auguro una ri-
sposta favorevole) che si dia corso a quelle 
concessioni per le qual i il d iscipl inare è già 
stato firmato. 

Per le a l t re poi, per le qual i il discipli-
nare non è stato firmato, io prometLo agl i 
onorevoli in te r rogant i che, appena la sospen-
siva sarà tolta (il che avverrà nel p iù breve 
tempo possibile, in seguito al ia presentazione 
del disegno di legge che faremo discutere 
con la massima urgenza) sarà cura dell 'Am-
minis t razione dei lavori pubbl ic i di dare il 
p iù sollecito corso a tu t te le domande. E 
questo ne l l ' in tendimento di non creare osta-
coli a quelle concessioni le quali debbono 
essere sorgente di ricchezza pel nostro Paese, 
perchè è interesse del l 'Amminis t razione no-
stra di non r i t a rdare quei p rovvediment i 
che valgano a favor i re le industr ie . 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Crespi. 

Crespi. R ingraz io l 'onorevole sotto-segre-
tar io di Stato delle sue dichiarazioni , e 
sono veramente dolente che esse non sieno 
ta l i che io me ne possa dichiarare soddi-
sfat to. 

Io ho chiesto se il Governo ha creduto 
di sospendere a data indeterminata , con 
graviss imo danno del progresso industr ia le , 
l 'appl icazione della legge sulla derivazione 
di acque pubbl iche. Le dichiarazioni del-
l 'onorevole sotto-segretario di Stato f anno 


